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(13) Wir betrachten noch einmal das AWP
y = 2® + 7, y(0)=1.
(a) Berechnen Sie die Losung mittels Potenzreihenansatz bis zur 10. Ordnung ein-

schlieB3lich.

(b) Fiihren Sie den Beweis aus, dass die Potenzreihe hochstens den Konvergenzra-
dius 1 besitzt.

(c) Leiten Sie eine nicht-triviale Abschétzung fiir den Konvergenzradius nach unten
her.
(3 Punkte)

(14) Wir analysieren das AWP
T=t+ux, z(0)=1.

(a) Losen Sie das AWP mit der Losungsmethode fiir inhomogene lineare Differen-
tialgleichungen.

(b) Wandeln Sie das AWP in die zugehorige Volterra-Integralgleichung um und be-
rechnen Sie die ersten 3 Picard-Iterationen.

Wie konnte man dies fortfithren, um die Losung aus (a) zu bekommen?
(4 Punkte)

(15) Die DGL &+ g(t)z + h(t)z™ = 0 mit 2 < n € N heifit Bernoulli-Differentialgleichung.

(a) Zeigen Sie:
Mit dem Ansatz z = '™ erhilt man daraus die lineare DGL

S+ (1—n)g(t)z+ (1 —n)h(t) =0.



(b) Losen Sie das AWP
o1 5
x—i—;xzm, z(l) =—=.

(3 Punkte)

(16) Losen Sie folgende Differentialgleichungen:
(a) (*+ (L+zy)e™)y + (ye™ + 32%y) =0
(b) 2zy' +y =0

Hinweis: Fiir (b) gibt es zwei Losungswege — nutzen Sie beide und vergleichen Sie
dann!
(4 Punkte)

Abgabe bis Donnerstag, 08.05.2025, 12 Uhr, beim Tutor.



